风清气正话廉洁

王颖

我凝望着眼前的土地, 它寂寥,它无声, 它静默着,身披黄衣。 静静扬起缕缕烟火, 似有千言万语, 最终消散于天际,寂寥无声。 我窥探它的故事, 敲击它的门扉, 伴随袅袅烟火, 走进这片历尽千载春秋的土地。 辉煌的故事已化作大漠孤烟, 消散于漫漫历史长河。 新的征程已扬帆起步, 在这浩瀚的土地谱写新的华章。 山西焦煤,三晋大地最华美的篇章, 它将贫瘠带离这片大地, 将富饶赠与这片原野, 山西焦煤,闻名遐迩。 山西焦煤,叫人敬佩。 山西焦煤的道路,从不是一片坦途。 弹指一挥七十载, 建国之初满目疮痍的几方煤窑, 以人力为主的开采方式, 一代代矿工的光荣与梦想. 一代代焦煤人的血汗与贡献, 筚路蓝缕,栉风沐雨。 山西焦煤凝聚了多少血泪, 才化作今日的欣欣向荣, 才迎来今日的华章无数。 时光如流,岁月不居。 艰辛的岁月已然过去, 新的挑战已悄然而至。 党的二十大的号角已经吹响, 新的历史使命已如期而至。 一流炼焦煤企业的建设刻不容缓, 全面从严治党步履不停。 反腐不迟疑,誓为家国安。 "凝心铸魂"做导向, 思想加强步步推。 "自我革命"强践行,

反腐攻坚不停歇。 "贯通协同"为方向, 夯实"新焦煤大监督体系"。 "干事创业"时刻记, 纪律作风建设佳。 "忠诚担当"不敢忘。 纪检队伍素质优。 山西焦煤廉政建设, 在这寂寥的大地, 一步一脚印 化作通天大道, 一点廉洁气, 扬起千里快哉风。 我凝望,这片美丽的大地。 我看见炊烟袅袅, 望见富饶安康, 从前黑色的几方煤矿不见踪迹, 现代化的焦煤产业热火朝天。 我凝望,这片美丽的大地。 千百年的风霜雨雪铸就它的沉稳, 奋斗的山西人民绘就它的美丽, 廉洁兴盛的山西焦煤带来它的富饶。 我凝望,这片美丽的土地, 直到快哉的风从大地扬起。 那风从山西焦煤扬起, 带着廉政勤勉的气息, 静静地同我述说, 这片美丽的大地, 有无数辉煌的篇章 我亦静默着,走入那风中 下一次, 廉洁气扬起这快哉风时, 你会望见,我在那奋斗的人群中, 你会望见,我在山西焦煤中, 你会望见,世界一流炼焦煤企业, 静静伫立在中国山西这片美丽的土地上。 你会感受到, 一点廉洁气,扬起千里快哉风!

作者单位 新产业发展公司

我的手 又瘦又小 小能握住擀面杖 不放整 是不住流逝的时光 握不住作少的岁月 更握不住墙上的影子

我的手 是一双笨拙的手 曾经受过伤 受伤之心为谁所感 左手小指上那个隐形的刀疤 一直潜伏着 成为我的心腹 要不是被蚊子盯咬 她会深藏不露

在那个火红的年代 正值小学五年级的我 像花儿般茁壮成长 学雷锋办好事 帮助驻地解放军伙房切菜 一不留神切住了手 鲜血直流 我沉默不语

翌日 一封感谢信送到学校 老师在全班同学面前表扬了我 说我是无名英雄 那一晚 我失眠了

作者单位 中盛煤业





英越



一路向北

霍州

成年人没有眼泪

张丽丽

在人生这个大舞台上,我们经历了 从少年任性无知、再到成年的成熟稳 重。儿时,我们就被父母长辈期待着坚 强勇敢、快快成大。成年后的我们面对 家中上有老下有小、工作单位有领导的 现实状况,仿佛成熟是成年人的代名 词。流泪是一种奢侈,是一种脆弱的表 现。于是,我们学会了咬紧牙关,将所 有的委屈痛苦和疲惫无奈深埋心底并 时刻告诫自己:成年人没有眼泪。

在忙碌的工作中,面对巨大的工作 压力以及不断的挑战、挫折,我们默默 承受。为了保住那份来之不易的工作, 为了实现自己的价值,我们熬夜加班, 牺牲休息时间,却从不能轻易诉苦。即 使内心早已疲惫不堪,也依然强撑着微 笑,内心无数次悄悄告诉自己:我能行。

在与人相处中,有时会遭遇误解、背叛,或是冷漠的对待。心被刺痛,却不能像孩子般肆意哭泣。因为我们知道,眼泪换不来理解和同情,只会让人觉得自己更加懦弱不堪。只能靠自己的智慧和宽容去化解矛盾,去修复受伤的心灵。

在家庭中,我们是顶梁柱,是避风

港。无论生活有多少艰难,都要为家人撑起一片天空。我们独自承受生活的重担、经济的压力、琐事的纷扰,不让家人看到我们的脆弱,因为我们要给予他们足够的安全感,让家人对未来美好生活充满期许和希望。

成年人没有眼泪,不是因为我们没有悲伤痛苦的事,也不是因为我们没有遇到过各种不公和伤害,而是我们懂得了责任,学会了担当,懂得了面对,学会了隐忍。我们明白,流泪不能解决问题,唯有坚强面对,才能走过风雨,迎来阳光。

然而,在那些无数寂静的深夜,当 疲惫和压力突如其来涌上心头,或许会 有一行泪悄然滑落。但那不是软弱,而 是心灵的短暂释放。天亮之后,我们又 会擦干眼泪,继续前行,带着那份坚定 和勇气,去迎接生活的每一个挑战。

成年人的世界没有容易二字,没有 眼泪的背后,是无数次的隐忍和坚持。 但也正是这样的坚韧,让我们在岁月的 磨砺中,变得更加成熟、更加勇敢。

作者单位 水峪煤业



旅行的意义,在于放空自己,在于拥抱陌生,在于放慢生活的脚步,享受片刻的安宁,也在于了却一些未了的心愿。

暮夏时节出发去内蒙古,一路向北。暴雨冲刷之后的天空蓝得清澈透亮,白云漫卷漫舒,高速公路两侧绿意盎然,夕阳柔和而明亮。一瞬间为之动容,一种"酒困路长惟欲睡,日高人渴漫思茶"的闲适恬静油然而生。

"人生至少需要两次奋不顾身, 一次奋不顾身的爱情,一次说走就 走的旅行",曾经将这句话奉为圭臬,其时浅薄如斯。

出太原,过忻州,遇山阴,走怀仁,行至雁门关已然暮霭沉沉,远方乌云低垂,群山隐隐,不禁想到那句"带雨云埋一半山",彼时不以为意,此刻恍然而叹服。

及至暮色四合,在大同市停车暂住,作为明代的九边重镇,其历史文化气息浓厚,绵延不息。随着时代更迭,地名数次变迁,古称平城、云州、云中,就是今天的大同。大同一词虽气势恢宏,但我更喜欢云中这个称呼,想来应是那句"持节云中,何日遣冯唐"让我念念不忘。

到达内蒙古乌兰察布,算是此行目的,草原茫茫一望无际,道路蜿蜒起伏,风力电机错落有致、徐徐旋转,动静相映,犹如置身画中。我却又想起了那句"功名余事且加餐",人生的遗憾如同旅途的风景,错过也许就是永远,只是一旦错过,无论选择对错都不再重要。

今古恨,几千般,只应离合是悲欢? 江头未是风波恶,别有人间行路难! 旅行的意义到底是自我救赎,还是自我放逐,还是去寻找另一个自己,只有上路以后才会明白,只是相对于目的地,路上的风景或许更加牵动人心。

作者单位 高阳煤矿